

領袖頌

臺東 林 岩

偉哉！偉哉！我們的領袖。蔣中正；是人類的救星，是民族的長城。

我們要跟他努力向前進，向前進。國家、民族隨着走向復興；向復興。偉大的領袖！您的精神，您的毅力，喚取了世界人民的夢醒，

贏獲得盟邦的尊拜。那叛逆受了您的精神感召而馴服，那敵者見了您的威望而戰兢。

領袖啊！您以百萬雄師，治平內亂，統一全中華。

振奮了民心，擊斃了日寇鬼子，以達到抗戰必勝建國必成。

偉大的領袖啊！您高瞻遠矚的眼光，您的明智揭發了匪黨與胡虜的醜形，您奠定了民族輝煌堅定的反共基地。

您爲人類自由而戰，爲光明而奮鬥，領袖啊！我們這群不甘被奴役的中華兒女，

一定在反共抗俄的旗幟下，忠誠的接受領導。

願貢獻一切力量，和生命，去與世界的匪寇公敵而死拼，領袖啊！您的功勳，您的偉業，

始終弘揚於全世界，留傳不朽的聲名，永爲全人類所歌頌。

領袖 萬歲！

啓事

本刊在可能範圍內，盡量採納讀者的建議，故每期除充實內容外，力求能切實適應讀者的需要。此次本刊在不增加讀者負擔的原則下，不願成本者，毅然改裝爲雜誌型，仍希讀者多多批評指教爲幸！

我製堆肥的經驗

這是作者兩年來的實地經驗，利用粗糠，費用少，肥效高，很值得農友們仿效的一種堆肥製造法。

(一) 材料和用量

堆肥是本省最普遍的自給肥料，現在根據我兩年來的實際經驗，介紹有效而經濟的方法如下，耕作面積三公頃(甲)的，可以用下列的份量：

早季用：二百五十包

粗糠(穀壳) 約三十公畝(三分)地的收量 稻稈(烏肥) 每一個月用十擔以上 豬屎水 每一個月用十擔以上 晚季用的，可以減少一半份量 如耕作面積不是三公頃的，可以依照面積大小，酌量增減。粗糠可利用各地鄉鎮農會碾米工廠碾米下來的殼壳

(二) 調製方法

先用粗糠、雜草、稻稈混合，堆成堆或空裏，如沒有堆肥舍，堆在院裏或潮濕地上，每堆發後，每個月翻堆一次。每次翻堆時，要用豬糞尿十擔以上，使它全部潮濕爲度。在露天製造堆肥的，一定要用稻草蓋，天製造堆肥的，肥份被雨水沖走，損失很大。

(三) 堆肥的應用

早季用堆肥，從六月起堆至十二月，在早季堆肥前，和烏肥混合施在田裏。晚季用堆肥，可以從十二月堆至次年七月，堆肥以前，這樣堆積，再經過幾次的翻堆，這已變成優良的堆肥了。

(四) 堆肥的利盆

以上所說，三公頃用的堆肥，全部費用不到三百元，晚季用堆肥還可減半，所以非常經濟。施用以後，稻株發育良好，根際堅強，對稻熱病的抵抗力強。收穫的稻穀，粒粒金黃。早季每公頃收量，超過六千公斤。晚季在來種的收量，也不少於三千六百公斤。

我怎樣應用豐年報

屏東 呂 澄 男

自從「豐年報」問世以來，我都是熱心的去研讀它利用它，來增加生產，並且使我知識增加不少。在幾個月來，我把「豐年報」裏頭所介紹的方法加以試驗，現在把試驗的經過略述於後：

一、我家裏的庭園，歷來種蘋果樹都很難種活，不知是土壤的關係還是別種的原因所致。遠在前年，在朋友家裏拔了幾棵蘋果樹分佈種在四圍的果實了。但是，凡是有吃過我所栽的蘋果，都說果肉帶有很濃厚的樹脂氣，想來想去都想不到是什麼理由。看「豐年報」在三卷一期第六頁裏，有介紹蘋果的腹接技術。我看了之後，是日就向友人家裏削三四枚嫩芽，接好的削法按照第一圖的形制，層削下，接好後幾天我都去看管地果樹真的接活了，現在所接活的蘋果樹都二、我養了一群雞，近來不知怎樣，常常口張開，流鼻涕，眼眶腫脹，過不了幾天就死去了。最近，美國新聞處在某農校放映電影時，我也去看了看，其中放映的內容是雞病的種類，裏面描寫怎樣預防的傳染病，並且片中有一介紹美國近年來治雞病的藥品，藥名聽說是琉璃質的藥，吃一天隔四天再吃一天又隔四天。這樣循環幾次，混合在雞吃的飼料裏給牠吃後就能吃好。我把「豐年報」所刊載的「家禽疾病的防治」加以參考，才知道我養的那一群雞是患「流行性感冒」，從此以後，我很注意雞的環境與衛生。

三、「在夏季給豬施行水浴，不會發生中暑的疾病，還可以保持豬體清潔，預防外部寄生蟲，並增加豬的體重」，自從我在「豐年報」第三卷第十三期看到這一個標題後，我就很想建一個水池，但是因為經濟的關係，談不上要水池，所以只有隔二三天就把五六桶的水澆在豬體上，經過一二星期的做下去，豬的體上，並且連蒼蠅豬糞粘附在牠的身體上。

四、我家裏爲着豬要吃的飼料，所以不得不買甘薯，但是每次買五十斤的甘薯，放在一個木桶裏，經過五六天後，甘薯的表面生滿着白霉，像棉毛狀，黴上還生許多小黑點，等到水份乾後，病薯就硬脆了。我起初把白霉當作泥土，但是漸漸地會發出臭氣，使人嗅到便想吐，經過查究才知道病薯是患軟腐病。我爲着要更詳細，進一步把「豐年報」第三卷第九期的「怎樣防止貯藏甘薯的腐爛」全篇讀完，才知道這種軟腐病所發生的原因，是由於貯藏甘薯的環境陰濕和不通風，我便把木桶四圍地方塗漆一下，才知道木桶下面有一條暗溝通往附近的河，時常會有水份蒸發，以致釀成此病，從此我使用鐵絲網貯藏甘薯，並且把位置改變，以後不會再有臭氣了。

五、上面幾點是我實際的經驗才敢寫出來的。今後我希望各位農民時時看「豐年報」所介紹的方法，在反共抗俄的時期中求知識進步，在求知知識進步中能增加生產，以備貢獻國家。

以上是我的實際經驗，希望能供給各位農友們參考。